



在时光的长河中,总有一些特别的夜晚,如璀璨星辰般照亮人们的生活。7月15日晚,微风轻拂,夏夜悄然降临,一场别开生面的音乐会在大山深处的修武县西村乡平顶窑村上演。

平顶窑村,如一颗隐匿在太行山区的明珠。位于修武县西北部,辖4个自然村,67户,178人。这里耕地面积280亩,广袤的林地面积达761公顷。紧临青龙峡、净影寺等景区,峰林峡景区更是在其境内。村中保存着较为完好的石碾房屋居住群、九寨沟城堡、佛祖堂、千年古槐、隋代摩崖石刻、古梨树群等历史遗迹,仿佛在静静诉说着岁月的故事。夏季平均温度25摄氏度左右,负氧离子含量长年在1万单位以上,享有“灵秀厚重,养生福地”的美誉,2013年被命名为中国传统村落,2014年被评为省级文保单位。

然而,地处太行深山区的它,常住人口少,文化活动也相对匮乏。为了给村民们带来一场视听盛宴,村里专门邀请歌手李猛前来义演。

李猛,作为央视《星光大道》评委、《中国好声音》省赛评委,是国内知名的创作型歌手,其代表作品《你有多久没回家》《我的爱你明白》等深受群众喜爱。当日20时许,平顶窑村的亮化灯逐一亮起,整个村子被装点得格外漂亮。村里的老人和孩子纷纷来到村委会,20多名李猛的歌迷也闻讯赶来,现场气氛热烈非凡。

值得一提的是,李猛的女儿李慕迪唱歌也十分好听,她曾获北京卫视《音乐大

师课》全国金奖、《快乐阳光》全国总决赛金奖。在这场义演中,俩人携手登台,唱响了《我爱你中国》《桥边姑娘》《外婆的澎湖湾》等经典歌曲。悠扬的旋律在夜空中飘荡,深情的歌声打动着每一个人的心。台下的群众沉浸其中,不时发出阵阵欢呼喝彩,掌声如雷。

平顶窑村党支部书记郭杰说:“感谢李猛来我们这儿演出。近些年,平顶窑村在乡村振兴的道路上大步前行。我们大力鼓励村民在村内种植高山果蔬,其中西红柿与萝卜已经在焦作市内有一定的品牌口碑。同时,我们还先后投入10余万元,对整村的石头房屋进行了洗墙灯的安插,如今古村夜景吸引了不少游客前来赏灯游玩。这不仅带动了村内高山果蔬的销售,还推动了民宿饭店的发展。现在村内已经开办民宿饭店7家,可接待百余人。特别是夏季,这里更是避暑的好地方。”

22时许,义演在一片欢乐祥和的氛围中结束。然而,村民们却意犹未尽,他们纷纷表达希望李猛能再次来到这里演唱的心声。这场音乐会,如同一束温暖的光,照亮了乡村的夜空,让这个夏夜充满了激情与浪漫,也将成为村民们心中一分难忘的美好记忆。

# 超“燃”夏夜 歌手献唱小山村

本报记者 王学典



图① 平时寂静的平顶窑因乡村音乐会热闹非凡。

图② 李猛与村民合唱。

图③ 李猛一边演唱一边直播。

图④ 观众倾听李慕迪(右)演唱。

图⑤ 村民纷纷用手机拍下音乐会场面。

图⑥ 村民抱着不到一岁的儿童观看演出。

本报记者 王学典 摄

